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9. SINIF
TAM iZLEME

- Fizik -
KITABI

Etkinlik

A. Asagidaki yargilari dogru (D) ya da yanhs (Y) olarak isaretleyiniz.
@ 1. Yatay dizlemde ayakta duran bir kisi yerde duran gocugunu kucagina alirsa, yere yaptigi basing artar.

2. Ayni maddeden yapilmis ayni yukseklikteki homojen silindir seklindeki cisimlerden taban alani blylk olan silindirin
basinci daha kuguktar.

3. Katilar Gizerine uygulanan basinc her yonde ve aynen iletir.
@ 4. Dozer ya da ekskavator gibi araglarin lastikli tekerlek yerine palet kullanmasinin sebeplerinden biri basinci azaltmaktir.
@ 5. Basing birimi olarak N/m? kullanilabilir.

6. Yataga sirt ustu yatan kisi ayni yataga ayaklari ile bastiginda basing kuvveti artar.

B. Asagidaki ciimlelerdeki bosluklari, yargilar dogru olacak sekilde verilen kelimelerle doldurduktan sonra

kullanilmayan kelimeyi bulunuz.

basing
kuvvetleri

basinci genis
1. Bigagin kesici tarafinin ince yapilmasi basinci artirmak icindir.
2. Sirt gantalarinin omzumuza yaptigi basinci azaltmak igin, gantanin omzumuza dokunan parcgalari genis
yapilr.
3. Yuksekligi ayni olan iki prizmadan, 6zkutlesi fazla olanin yere yaptigi basing daha fazladr.

4. Kursun kalemi bas parmagi ile serge parmagi arasina alip sikistiran bir 6grencinin bu parmaklarina uygulanan

basing kuvvetleri esit buyuklikte olur.
5. Kar ayakkabilarinin tabaninin buytik olmasi karin tUzerine yapilan basinci azaltir.
6. Yirtici hayvanlarin diglerinin sivri olmasi basinci artirarak avlarini kolayca pargalamalarini saglar.




9. SINIF

15. HAFTA TAM iZLEME
KIiTABI

1. Ozdes tuglalarin birbirine yapistiriimasiyla olusturulan K 3. Ordeklerin ayaklari perdeli oldugundan ayni genislikte
ve L cisimleri yatay duzleme sekildeki gibi konulmustur. ayaga sahip olsalar bile tavuklarin ayaklarina gére taban
K L alanlari daha buyuktir.

A *
m/ ix

Sekildeki 6rdegin ayadinin taban alani tavugun ayaginin

L AN

Yatay diizlem

taban alaninin iki katidir. Ordegin agirh@i tavugun

Buna gore; agirhigimin dg katidir.
I.  Kve L cisimlerinin yere uyguladiklari basing Buna gére;
kuvvetleri esittir. I.  Bu tavuk ve 6rdek yatay dizlemde ayaklarinin

Il. K cisminin basinci, L ninkinden blyuktar. tizerinde dururken tavugun basing kuvveti
. . L ordeginkinden kuguktur.
lll. L cisminin basinci, K’ninkinden buyuktur. . L
Il.  Ayni yatay dizlemde ayaklarinin tzerinde duran

yargilarindan hangileri dogrudur? tavugun yere yaptigi basing, érdeginkinden
kUguktar.
A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz lll lIl. Tavuk ve 6rdek 6zdes batakliga ayaklarinin
D)lvell E)lvell Ustline gelecek sekilde konulursa 6rdek tavuktan

daha ¢ok batar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalniz 11l
D)lvell E)I,Nvelll

4.  Mert, homojen bir oyun hamurundan yaptigi dikdértgenler
prizmasini Sekil | deki gibi yere koydugunda basinci P, basing

. . kuvveti F oluyor.
2. Kamil, Levent, Mehmet'in ayak numaralari sirasiyla 41, 42

ve 43 olup lglnun de ayakkabilarinin tabani diizdir.

Kamil Levent Mehmet 7 7
| |
\ Sekil | Sekil Il
/ / Mert, prizmanin kesikli gizgilerle gosterilen kare
Yatay duzlem prizma seklindeki K parcasini kesip atarak kalan
. e . pargayi Sekil Il deki gibi koydugunda P ve F nasil
Agrrliklarinin biyiikliikleri sirasiyla G, G, G, olan e
o degisir?
Kamil, Levent ve Mehmet’in yere yaptigi basinglar P F
esit olduguna gore, G, G, ve G, arasindaki iligki —
asagidakilerden hangisi gibidir? A) Azalir Degismez
B) Artar Degismez
A) G, > G >Gy B)Gy>G >G,, C)G=G =G, C) Degismez Azalir
D) G, > G, > Gy, E) G, > G, > G, D) Artar Azalir
E) Azalir Azalir



9. SINIF

TAM iZLEME 15. HAFTA
KiTABI

5. Halter sporcusu Naim, Sekil | deki gibi tek ayak lzerinde 6. Veysel elindeki silindir ve prizma seklindeki cisimlerin yere
dururken yere yaptigi basing P, Sekil Il deki gibi iki ayagdi yaptigi1 basinglari karsilastirmak istemektedir.

yerdeyken halteri kaldirdiginda yere yaptigi basing P, Bunun igin silindir ve prizmaya ait;

oluyor. . taban alanlari,
Il yikseklikleri,
. ozkitleleri
niceliklerinden hangilerinin bilinmesi gerekli ve
yeterlidir?
b Pl M
Sekil | Sekil Il A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
Naimin ayakkabilari 6zdes ve P, > P, olduguna gore; D) Il ve Il E)I, 1lvelll
. Sekil Il de yere yapilan basing kuvveti Sekil |
dekinden buyuktar.
Il.  Halterin agirhgdi, Naim’in agirhigindan kaguktar.
Ill.  Halterin agirh@i, Naim’in agirhgindan buyuktar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill J¥ Cevap Anahtari
D)lvell E)lvell 1D 2A 3E 4C 5E 6D

@ Yazili Sinav

1. Hakan, prizma seklindeki fizik ve muzik kitaplarini Sekil | deki gibi yere koydugunda kitaplarin yere yaptiklari basin¢larin
sirasiyla 3P ve 2P oldugunu goruyor.

43 3S 48
Sekil | Sekil Il

Hakan kitaplan Sekil 1l deki gibi iist liste koyarsa yere yapilan basing P olur?

G
Kati cisimlerde basing P = ? oldugundan G =PSolur. G, =3P.45=12PS G =2P. 35 =6PS

Fizik mUziK

Gtop 18PS 9P

Yere yapilan toplam basing P, = s - s |- 2

2. Mine, yukseklikleri ve yarigaplari verilen X, Y silindirlerini yere koydugunda basinglarin esit oldugunu hesapliyor.

r

2r

3h
2h

Yatay duzlem

d
Buna gore, X ve Y silindirlerinin 6zkitlelerinin orani d—x kactir?
y

Diizgtin kati cisimlerin basinci P = hdg formidilii ile bulunur. Basinglar esit verildiginden R=IR

3h.dx.g=2h.dy.g
a2

dy ~ 3




